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 -عنابة –جامعة باجي مختار 

 التجارية وعلوم التسييركلية العلوم الاقتصادية و

           02/20/0202التاريخ                             قسم العلوم الاقتصادية                                  

 التوقيت: ساعة ونصف                                                        السنة الثالثة اقتصاد دولي 

 في مقياس نظريات الاتحادات الجمركية امتحان

 

 نقاط( 20السؤال الأول: )

 .الفرق بينهما، موضحا منطقة التجارة الحرةو الاتحاد الجمركي عرف -

  حرة؟منطقة تجارة يمكن اعتبار الاتحاد الجمركي هل   -

 نقاط( 20السؤال الثاني: )

 السوق الايطالي للدراجات الهوائية )الأرقام افتراضية بالدولار الأمريكي(إليك جدول يمثل 

 كندا ألمانيا إيطاليا الأسعار

 002 02 022 سعر التصنيع

 02 02 صفر الضريبة)التعريفة الجمركية(

 022 032 022 سعر الجملة

ايطاليا وألمانيا للمجموعة  انضمام وبعد قبلما هي أهم الاستنتاجات )الملاحظات( من خلال هذا الجدول  -

 الاقتصادية الأوروبية؟

 لهذا الاتحاد الجمركي.الأثر السكوني  ما هو -

 نقاط( 20السؤال الثالث: )

 مع الشرح(تحديات  40)ذكر ما هي أهم التحديات التي يمكن أن تواجه تشكيل اتحاد جمركي؟ 

 نقاط( 20السؤال الرابع: )

ي ـ على الاتحاد الأوربـج بريطانيا من الاتحاد الأوربي ـلخرو في الجانب الاقتصادي ماهي الآثار السلبية

  آثار( 40) ـ؟ــ

 

 

 بالتوفيق أستاذ المقياس
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 -عنابة –جامعة باجي مختار 

 كلية العلوم الاقتصادية و التجارية وعلوم التسيير

 السنة الثالثة اقتصاد دولي            قسم العلوم الاقتصادية                                        

 0202 20 02التاريخ: 

 الإجابة النموذجية لامتحان نظريات الاتحادات الجمركية

 نقاط( 20) الأول:الجواب 
هي اتفاقية بين دولتين أو أكثر على إلغاء كافة الرسوم الجمركية وغير الجمركية الاتحاد الجمركي: 

المفروضة على التجارة البينية بين الدول الأعضاء في المنطقة التكاملية ويستثنى من هذا التحرير الكامل 
 (ن20)  الدول غير الأعضاء. مع اعتماد تعريفة جمركية موحدة مع. خدمات رأس المال

إلغاء كافة الرسوم الجمركية وغير الجمركية هي اتفاقية بين دولتين أو أكثر على : منطقة التجارة الحرة
على التجارة البينية بين الدول الأعضاء في المنطقة التكاملية ويستثنى من هذا التحرير الكامل  ةالمفروض

في منطقة التجارة الحرة الحرية الكاملة في صياغة  . على أن يترك للدول الأعضاءخدمات رأس المال
 (ن20) سياستها التجارية تجاه العالم الخارجي.

للدول الأعضاء الحرية الكاملة في صياغة سياستها التجارية تجاه  يتركالتجارة الحرة منطقة  في: الفرق 
على نية البي توحيد التعريفات الجمركية إلى إضافة، في حين تعمل الاتحادات الجمركية العالم الخارجي

وبالتالي فإن الاتحادات الجمركية تمثل تكاملًا أعمق . تعريفة جمركية موحدة تجاه العالم الخارجي اعتماد
 (ن20) من اتفاقيات التجارة الحرة.

 (ن20) .يمكن اعتبار الاتحادات الجمركية نوعاً خاصاً من مناطق التجارة الحرة نعم 
 نقاط( 20: )الجواب الثاني

 :)أهم الاستنتاجات )الملاحظات 
 أ. قبل قيام الاتحاد الجمركي

يقوم المستهلك الايطالي بشراء الدراجات الهوائية المحلية الصنع رغم أن الإنتاج الألماني لهذه السلعة  -
على استيراد ة تعريفة جمركي لأنهدولارات(.  01)السعر اقل ب الإيطالية من الصناعة  وإنتاجية كفاءة أكثر

 031دولار وألمانيا  011دولار يصبح سعر الجملة للدراجات في ايطاليا  01الدراجات الهوائية بمقدار 
 (ن20) دولار. 051دولار وكندا 

  (الأوروبية الاقتصادية:)انضمام ايطاليا وألمانيا للمجموعة  بعد قيام الاتحاد الجمركي. ب
زيادة حجم الي وبالت الايطالية على الدراجات الهوائية الألمانية تلغى وتصبح صفرا. التعريفة الجمركية -

 (ن20) .هذه السلعةالاتحاد لفي  بين الدولتين العضوين المبادلات التجارية
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لمانية من الصناعة الأ كفاءة قلأفي ايطاليا لأنها  يتم إيقاف صناعة الدراجات الهوائيةفي هذه الحالة  -
التي كانت مستخدمة في هذه الصناعة إلى استثمارات في مجالات  وتحويل الموارد الاقتصاديةلهذه السلعة 

 (ن20) اقتصادية أخرى.
 (ن20). لكلا الدولتين العضوين في اتفاقية الاتحاد الجمركي الكفاءة الاقتصادية زيادة -
في السوق  تحادمتواجدة قبل وبعد تكوين الا تكن ولمعضو في المجموعة الأوروبية  تصبح لمالتي  كندا -

ت في جزء من مبيعاتها في الدراجا (يتأثر لم) لم تفقد ولم تحولالأوروبية بسبب ارتفاع أسعار دراجاتها 
 (ن20) هذه السوق الأوروبية.

  (ن20) .أثر خلق التجارة لهذا الاتحاد الجمركي هوالأثر السكوني 
 (ن20ربعة تحديات كل عنصر أذكر )  نقاط( 20) الجواب الثالث:

 التحديات أهمها:يمكن أن يواجه تشكيل اتحاد جمركي العديد من 
التفاوت في مستويات التنمية الاقتصادية والاجتماعية، إضافة إلى أن الدول  أ. التنمية غير المتوازنة:

الأكثر تقدما قد تستفيد أكثر من الفرص الاقتصادية مقارنة بالدول الأقل تقدما مما قد يزيد من فجوة التنمية 
 الاقتصادية بين الأعضاء.

تفقد الدول الأعضاء داخل الاتحاد بعض من سيادتها على سياستها  لاقتصادية:فقدان السيادة ا ب.
 التجارية، الأمر الذي يحرمها من فرص توقيع اتفاقيات تجارية بشكل مستقل.

ن تحقيق التنسيق الفعال بين السياسات الاقتصادية والمالية بي ج. التنسيق بين السياسات الاقتصادية:
يا مستمرا خاصة في ظل الأزمات الداخلية أو الخارجية. ما يتطلب أحيانا تعاونا الدول الأعضاء يعتبر تحد

 وثيقا بين الأعضاء لإدارة السياسات الاقتصادية المشتركة.
وجود اختلافات في التشريعات والأنظمة الجمركية بين الأعضاء قد يؤدي  د. المشكلات القانونية والإدارية:

 اليف الإدارية.إلى تأخير التنفيذ وزيادة التك
قد تواجه بعض الصناعات المحلية صعوبة في التكيف مع المنافسة  ه. التأثير على الصناعات المحلية:

من دول الاتحادات الأكثر قوة أو تقدما صناعيا ما يعرض بعض الشركات إلى الإغلاق وبالتالي ارتفاع 
 معدلات البطالة.
 (ن20كل عنصر ) نقاط( 20االجواب الرابع: )

 السلبية لخروج بريطانيا من الاتحاد الأوربي ــــ على الاتحاد الأوربي ـــ:ة الاقتصاديالآثار 
 تجارة تراجع معدلات ال، لفقدان الاتحاد سوقا استهلاكيا كبيرا. وبالتالي صغر حجم السوق الداخلية

 . البينية والاستثمار
  وهو ما يطلق عليه "نظرية التفكك" والتخوف من انسحاب دول أخرى ، نقسام الداخليتعميق فكر الا. 
  النفوذ  تراجع. وبالتالي القوة الاقتصادية العامة للاتحادخسارة شريك مهم بحجم بريطانيا أثر على

 الدولي.
  فجوة مالية كبيرة.حيث أن خروج بريطانيا أدى إلى انخفاض الميزانية العامة للاتحاد 


